
 
 

 
 Agli Alunni e alle Famiglie  

 
 

Oggetto: attivazione Argo Pagonline utile per effettuare i pagamenti dei contributi scolastici tramite 

pagoPA. (in sostituzione al precedente avviso n. 72) 

 

Le attuali norme prescrivono alle Pubbliche Amministrazioni l’utilizzo obbligatorio di pagoPA per ogni 

tipologia di incasso (D.L n.76 del 16/07/2020 art 24 comma 2)  

Pertanto a partire dal 01/03/2021 non sarà più possibile accettare pagamenti tramite bollettino postale o 

bonifico bancario in quanto risulteranno illegittimi.  

E’ previsto il pagamento on line – tramite PC, tablet, smartphone di:  

 

contributi per viaggi di istruzione,  

 

 

 

Questa Direzione, in ottemperanza alle norme citate, mette a disposizione dell’utenza la possibilità di 

utilizzare il registro elettronico Scuolanext che consente di pagare in modo sicuro veloce e semplice i 

contributi scolastici tramite pagoPA in piena conformità con le nuove modalità di pagamento elettronico.  

Per facilitare l’accesso a questo nuovo sistema di pagamento, questo Istituto utilizzerà il software Argo 

Pagonline a cui si accede con le credenziali del registro elettronico senza dover creare altre credenziali.  

Nel portale i genitori potranno visualizzare tutti gli avvisi telematici, pagare uno o più avvisi 

contemporaneamente pagando un’unica commissione, scaricare in autonomia le ricevute per le detrazioni 

fiscali.  

Il pagamento può essere immediato, in tal caso si è indirizzati su “Pago in Rete”, oppure differito 

stampando l’avviso e pagando successivamente presso i PSP abilitati (posta, banca, tabaccheria, ecc.).  

Una breve guida di Argo è pubblicata sul registro elettronico (Servizi Alunni → Tasse→ Istruzioni). 

 
Il Dirigente Scolastico 

            prof.ssa Fabiola Conte 
                                                                        Firma autografa sostituita a mezzo stampa  

                                                                                            ai sensi  dell’art. 3, comma 2, D.Lgs. n. 39/1993 
 




